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И в област Добрич има подадени сигнали до прокуратура за договори за наем на
земи, които не са от техните собственици
Адрес на новината dobrich.government.bg/news.php?id=2836

 
Във връзка с получени сигнали за преотдаване на земеделска земя, на несобствени имоти
чрез договори за наем, за да се защитят интересите на собствениците, включително и на
тези, които не управляват активно имотите си, придобили известност като „бели петна", и
се предоставят по административен ред за възмездно ползване, Министерството на
земеделието, храните и горите реагира своевременно и категорично още след първите
констатирани опити в общинските служби по земеделие да се регистрират договори за
наем от лица, които не са собственици на имотите или не са упълномощени от тях. Това
съобщават от пресслужбата на МЗХГ и добавят, че със свое писмо на 19.07.2017 г.
министърът на земеделието, храните и горите нареди на областните дирекции „Земеделие"
всички договори, представяни в общинските служби по земеделие за регистрация да бъдат
проверени за връзката на наемодателя със собствеността на имота или наличието на
пълномощно от собственик.
 В случаите, в които тази връзка не е установена, служителите на общинска служба
земеделие уведомяват лицата, вносители на договора за регистрация, за предоставяне в
срок на допълнителни доказателства по отношение на правата за сключване на договори.
Ако поисканата информация не е предоставена, общинска служба земеделие не
регистрира договорите и уведомява районната прокуратура.
 Към момента такива действия са предприети за 79 случая в областите Бургас, Варна,
Велико Търново, Видин, Враца, Добрич, Монтана, Разград, Русе, Силистра, Смолян, Шумен
и Ямбол, като са уведомени съответните районни прокуратури.
 МЗХГ не само не допуска регистриране на такива договори, но и показва, че такива опити
са несъстоятелни и тези случаи се предават на компетентните органи, заявяват още от
ведомството. Освен това с тези действия се предотвратяват случаи, в които биха се
създали изкуствени условия за спор за право на ползване между договори, сключени със
собственици и такива с неоправомощен наемодател.
 Всички останали имоти, „бели петна", включени в такива договори ще се администрират
по реда на чл. 37 в от ЗСПЗЗ за изготвяне на споразумения за масиви за ползване на
земеделски земи за стопанската 2017/2018 г. и ще се предоставят чрез заповеди на
директора на съответната ОД „Земеделие".
 Подготвят се предложения за законодателни промени, които ще бъдат публикувани за
обществено обсъждане. Промените са насочени към предотвратяване на злоупотребите,
свързани с ползването на „белите петна" и защита интересите на собствениците на
земеделски земи. Предвижда се възможност общинските служби по земеделие да
проверяват по служебен път правата на собственост по всеки представен договор за



аренда или наем.
 На 21 август темата е обсъдена между министъра на земеделието, храните и горите Румен
Порожанов и омбудсмана на България г-жа Мая Манолова. Двете институции изразяват
солидарна позиция и виждания по решаване на проблемите и ще си сътрудничат при
подготовката на законодателните промени.
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